



FN.272.44.2024.ŁG

Szczecin, 11 grudnia 2024 r.

## Wykonawcy wszyscy

**Dotyczy: zamówienie w trybie podstawowym pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Szczecinie oraz jego delegatury w Koszalinie w 2025 r.”**

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.), zwanej dalej ustawą pzp, Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Szczecinie przekazuje treść zapytania Wykonawcy z dnia 09.12.2024 r. wraz z wyjaśnieniami bez ujawniania źródła zapytania w kolejności umieszczenia pytań w piśmie a nie zgodnie z wymieszaną numeracją:

**Pytanie 1:** W odpowiedzi na pytanie 19 w załączniku nr 3 do SWZ wzór umowy § 9 ust. 1 Zamawiający wymaga, aby osoby bezpośrednio uczestniczące w realizacji przedmiotu zamówienia, tj. przyjmujący i opracowujący przesyłki oraz doręczający zwroty niedoręczonych przesyłek do Zamawiającego zatrudnieni byli przez Wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę w rozumieniu art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz. U. z 2023 poz. 1465 ze zm.).

Wykonawca wnosi o ponowne rozpatrzenie odpowiedzi i potwierdzenie, że wymóg zatrudnienia na umowę o pracę dotyczy osób wykonujących czynności odbioru przesyłek od Zamawiającego, przyjmowania przesyłek nadanych przez Zamawiającego i dostarczających przesyłki zwrotne do Zamawiającego zatrudnionych w placówce pocztowej bezpośrednio obsługującej Zamawiającego? Takie wskazanie grupy pozwoli Zamawiającemu na skuteczną kontrolę zatrudnienia, a Wykonawcy na udokumentowanie zatrudnienia wymaganych osób w terminie.

**Odpowiedź 1:** Zamawiający potwierdza, iż niniejsza regulacja odnosi się do osób **bezpośrednio zaangażowanych** w realizację przedmiotu zamówienia. Zamawiający nie zamierza kontrolować zatrudnienia osób pośrednio zaangażowanych w pracę przy realizacji usług pocztowych tj. np. pracowników centrów dystrybucyjnych czy kierowców ciężarówek przewożących nadane listy i paczki. Niniejszy zapis odnosi się do osób, które odbierają pocztę (listonosz) i ją opracowują w placówce pocztowej (pracownicy punktu pocztowego lub placówki pocztowej).

**Pytanie 2:** W odpowiedzi na pytanie 20 w Załączniku nr 3 do SWZ wzór umowy § 9 ust. 2 Zamawiający uprawniony jest do wykonywania czynności kontrolnych wobec Wykonawcy odnośnie spełnienia wymogu zatrudnienia.

Wykonawca ponownie prosi o rozpatrzenie odpowiedzi i doprecyzowanie, że w przypadku, gdy Zamawiający będzie wymagał przedstawienia dokumentacji kadrowej osób na potwierdzenie zatrudnienia na umowę o pracę ilość dokumentów wymaganych podczas jednej kontroli zostanie ograniczona do maksymalnie 10 osób podczas jednej kontroli. Pozwoli to Wykonawcy na terminowe przedstawienie dokumentów Zamawiającemu bez utrudnień w funkcjonowaniu komórki kadrowej Wykonawcy.

Brak zapisu dotyczącego określenia maksymalnej ilości pracowników, może skutkować zarówno wzrostem kosztów związanych z obsługą przetargu jak i nieprzekazaniem w terminie wymaganych dokumentów, co może narazić Wykonawcę na kary umowne.

Wskazana grupa osób, której zatrudnienie na umowę wymaga Zamawiający jest tak szeroka (może dotyczyć każdej osoby w kraju która będzie opracowywać przesyłki Zamawiającego) będzie skutkować brakiem możliwości przedstawienia dowodów zatrudnienia w wymaganym terminie.

Zamawiający szacuje, że nawet kilka tysięcy osób może być bezpośrednio zaangażowanych w obsługę korespondencji Zamawiającego na terenie całego kraju. Przedstawienie dowodów zatrudnienia tak dużej grupy osób w terminie 14 dni od wezwania nie będzie możliwe do spełnienia.



Nie doprecyzowanie wymogu zatrudnienia lub brak ograniczenia ilości osób kontrolowanych podczas jednej kontroli może spowodować że Wykonawca ze względu na ryzyko niespełnienia wymogu udokumentowania zatrudnienia będzie zmuszony rozważyć zasadność przystąpienia do postępowania.

**Odpowiedź 2:** Zamawiający doprecyzuje zapis § 9 ust. 2 wzoru umowy, który otrzyma brzmienie: „W trakcie realizacji przedmiotu Zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego, składane jednak nie częściej niż raz na kwartał, w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego jednak nie krótszym niż 14 dni od daty doręczenia Wykonawcy żądania, Wykonawca zobowiązany będzie do przedłożenia niżej wymienionych dowodów w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę osób **bezpośrednio zaangażowanych w realizację przedmiotu zamówienia, tj. osób przyjmujących i opracowujących przesyłki oraz doręczających zwroty niedoręczonych przesyłek, zatrudnionych przez Wykonawcę w miejscu lub miejscach wskazanych w § 7 ust. 3.**

Jednocześnie Zamawiający doda ust. 3 w § 7, który otrzyma brzmienie: „Wykonawca jako placówkę pocztową/placówki pocztowe obsługujące niniejszą umowę wyznacza ..... (podać nazwę i wpisać adres placówki lub placówek pocztowych).”

Zamawiający, w związku z późną odpowiedzią na pytania Wykonawcy i zastosowanymi zmianami w projekcie umowy, działając na podstawie art. 284 ust. 3 ustawy pzp, dokonuje przesunięcia terminu składania i otwarcia ofert z dnia 12.12.2024 r. na dzień 16.12.2024 r. bez zmiany godzin.

Jednocześnie wydłużeniu ulega termin związania Wykonawcy ofertą z dnia 11.01.2025 r. na dzień 15.01.2025 r.

Z poważaniem,  
Podpis elektroniczny  
Tomasz Wolender  
Zachodniopomorski Wojewódzki  
Konservator Zabytków